

LA PROVINCIA

(Apartado núm. 43)

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

ULTIMAS NOTICIAS

ANUNCIOS
Gacetillas y Reclamos
pidanse precios

Redacción y Administración:
Joaquín Costa, 13
Altos de la Papelería Inglesa
Teléfono núm.

Año LX.—Núm. 15.615

DIARIO DE LA NOCHE

Lunes 17 de Julio de 1933

Panorama español

Otro aviador frente al mar

Todavía vivimos las horas trágicas e inciertas por el porvenir que la suerte haya deparado a Barberán y Collar, y hay otro aviador español dispuesto a poner en marcha su motor enfilando, desde la carlinga, las tierras del continente americano: Rein Loring acaba de hacer público su decisión de emprender el vuelo directo Sevilla-Buenos Aires, para muy en breve.

No requiere de especiales encomios el gesto del joven piloto. Cuando la terrible aventura del "Cuatro Vientos" parece llamar a la cordura y a la reflexión a todos los aviadores, este muchacho se lanza sobre el mar, dispuesto a arrostrar los mismos peligros que sus camaradas no pudieron vencer, con su hazaña a los que sucumbieron en la ruda prueba.

Rein Loring no es el imprudente que se arroja a los peligros inconscientemente, ni desconocido audaz que —como un aventurero español del siglo XVI— pretende lograr fama y fortuna en unas horas pasajeras de que, muera o triunfe, siempre saldrá ganando. Antes al contrario; es el hombre conocedor de los riesgos que estas empresas entrañan y que, —en dos vuelos maravillosos por su precisión cronométrica—, ha llegado hasta Filipinas, solo ante los mandos de su aparato, sabiendo que el menor desaliento o la más nimia torpeza representaba la muerte irremediable. Por eso su decisión de dar este gran salto, que unirá, de sol a sol, España y Argentina, es más digna de ser destacada y aplaudida.

Y tampoco está de más consignar que Rein Loring, en este vuelo, sería nuestro primer aviador civil que realizara la epopeya trasatlántica. Hasta ahora, cuantos aviadores han puesto por encima de las más altas nubes el pabellón de España, han sido militares, con aparatos de guerra, corriendo a cargo del erario los gastos de sus empresas y sabiendo que si perecían en la heroica gesta, se les consideraría muertos en acto de servicio, mártires castreuses,

y sus familias, —¿qué menos se podía hacer por ellas?— percibirían las mismas penas que si hubieran dado su vida en plena campaña.

Rein Loring, no. Modesta, silenciosamente, preparó las dos veces anteriores sus vuelos, sin reclamar auxilios económicos del Gobierno. Casi sin propaganda ni anuncios previos, sus avionetas de turismo levantaban el vuelo; y, a partir de entonces, metódicamente, a diario, —como si estuviera realizando uno de esos viajes a precio fijo y fechas señaladas que preparan las Agencias Internacionales—, los periódicos españoles publicaban un telegrama muy breve, que decía como el aviador había llegado al punto de destino, descensaría el tiempo previsto y saldría a la hora de antemano marcada. Estos partes lacónicos que señalaban los saltos de Rein Loring sobre el mapa, eran a manera de las líticas postales que recibimos del amigo dilecto en viaje de placer y habían llegado a privar a los vuelos del intrépido nauta de toda emoción, convencidos de que era muy imposible que no cubriera una etapa casual e improbable como el descarrilamiento de un tren de lujo.

En la misma forma que sus "raids" anteriores, prepara Rein Loring el actual. Ya veis cuán cercana está la fecha de su realización y que poco se ha hablado de él. Con sus propios medios o los que personalmente puede allegarse, equipa su avión, lo ensaya, previene lo necesario para el vuelo. Así, una buena mañana, despegará de Ibadra y, —después de unas horas de inquietud para los que quedamos pendientes de sus noticias— pondrá el polvo de Andalucía sobre las arenas de la pampa argentina.

Lo pondrá, habéis de verlo. Estoy seguro de ello, como vosotros mismos.

SERAFIN ADAME.

NUESTROS COLABORADORES

La orientación errónea de los emigrantes

Por Alfredo Serrano

En estos instantes de aguda crisis por que atraviesa el Mundo, crisis que, por otra parte, no se puede estar muy seguro de que quede resuelta definitivamente en el curso de las sesiones de la flamante Conferencia Económica Mundial de Londres, a pesar del buen deseo que parece animar a los mil y pico de delegados que en ella se congregan hoy, surgen y se recontan con acusado perfil una cuantiosa suma de problemas que se radican exclusivamente en la esfera social y política de cada país. Con facetas evidentes que se proyectan como resultado de la situación general de los grandes pueblos que ha repercutido en el resto de las naciones por la hegemonía ejercida por ellas en su afán de predominio industrial. No obstante esta creencia podría quizá demostrarse que algunos de esos problemas halla su origen en hechos y elementos anteriores a los años de postguerra en los que ha comenzado a anunciarse la actual crisis. Por ejemplo: el problema de las emigraciones.

Para España este problema constituye un serio motivo de preocupación. Pueblo el nuestro eminentemente emigratorio, su tendencia a extenderse por las ciudades de lo que antes fuera poderoso imperio colonial, sin una orientación acertada, sin otro guía que el espíritu intuitivo que la sugerencia ajena, ha traído como resultado un exceso de desplazamiento que, al llegar a América el grave estado depresivo económico de nuestros días, se ha tropezado con la situación del que se interna en una calle sin salida. El emigrante español atraviesa hoy en América un momento pañoso. Millares y millares de compatriotas nuestros claman, en largas filas ante las puertas de los consulados, por un pasaporte de repatriado que los redima de la indigencia y de la tristeza que la tierra extraña y lejana les produce. Porque cuando en la tierra de promisión se halla la fortuna y el bienestar el espíritu está siempre en alto y la nostalgia del terruño es muy relativa. Aquellas ciudades que unos años antes recibían con los brazos abiertos a los que a ellas emigraban, con una sonrisa expresiva y cordial que ya les animaba desde el instante de llegar, ahora acogen al que a ellas acude para salvarse con rudo gesto de malhumor, con modo hurano y hostil que se traduce en no darle trabajo ni posibilidad de negocios ni medio alguno.

El problema es agudo en extremo porque no solo plantea el aumento del paro en aquellas ciudades americanas sino que concluye, de rechazo, por venir a plantearnos aquí el doble aspecto de la repatriación y del nuevo sin-trabajo entre nosotros, que aumenta el ya crecido número de los que en nuestras regiones venimos padeciendo. Pero no es, sin embargo, insoluble el hecho. Tiene una solución sinó absoluta al menos equitativa y beneficiosa para tal vez un ochenta por ciento de los emigrantes indigentes. Si analizamos las causas preponderantes del problema comprenderemos en seguida las posibilidades de éxito que ofrece la solución viable que existe. Por regla general el emigrante español no dispone de muchos conocimientos. Apenas si sabe leer y escribir y si tiene unas ligeras nociones de aritmética o de comercio. Con tan rudimentaria cultura no es extraño que resulte totalmente ajeno a la geografía y que; para él la América inmensa se condense o concrete a Buenos Aires, La Habana o Méjico, los sitios donde residieron los "indianos" que él conoce y a quienes ha oído hablar un día y otro de su lucha por el dinero que disfruta. Naturalmente no se le ocurre dirigirse a otro punto que a cualquiera de esos tres o bien a Montevideo, a Río Janeiro u otra capital de prestigio entre los mismos sitios tiene forzosamente que acarrear la consecuencia de un exceso de contingentes emigratorios en aquellos lugares con manifiesto perjuicio para el emigrante que ya no puede hallar los medios que busca para desenvolverse, agravado el caso con la honda crisis económica que padece toda América. La solución está pues, en variar el itinerario. Porque aunque todas las Repúblicas hispanoamericanas sufren más o menos los efectos del estado depresivo económico europeo, en algunas, y tendiendo a situarse en el campo y no en las ciudades, el desenvolvimiento del emigrante no es tan penoso como en la Argentina o en Cuba. En Venezuela, Co-

(Prohibida la reproducción.)

CINEMA RABIDA

S. A. G. E. TELEFONO 1841

En este cómodo y delicioso Salón se proyectará esta noche y por última vez, la grandiosa producción,

Bajo el Cielo de Cuba

POR Lawrence Tibbett

Y Lupe Vélez quedando complacido el numerosísimo público que así lo ha solicitado.

Temperatura seca y agradable

Compañía de Río Tinto Limitada

Departamento del F. C. de R. T. a Huelva

Se pone en conocimiento del público, que, a partir del 20 del actual, y hasta el 30 del mismo inclusive, y por motivo de la vacación anual del personal, quedará suprimido el servicio de viajeros y mercancías, en la Vía General de Río Tinto a Huelva. 11-7-933.

"PIZZICATOS"

Descripción

En la proa con mi traje blanco y con mi cesta de los domingos.
Mis ojos navegando con el barco— por el río— hacia el mar; el barco a final de río —al límite río-mar— y mis ojos al mar —al límite— mar cielo.
Con mi traje blanco.
Con mi cesta de los domingos.
Hacia el mar —mi ilusión y mis recuerdos— futuro y pasado, en este momento.
En la cubierta del barco mi cesta y las de otros hacia el mar en la romería playera.
Domingo. Las olas quietas se llenan de gritos; las olas quietas reciben amantísimas los naufragios de todas las conversaciones y el río cubre las banalidades todas de las palabras en el barco hacia el río-mar, con pecesitos pequeños que quieren asomarse a la superficie —¿en busca de sol?—
Playa.
Todas las cesas domingueras en la playa. Ocultas esperando su momento, su hora; la hora de su soberana majestad: la hora en que el mar se cierra cansado del tejer y destejer de su vestido verde sobre los cuerpos de los bañistas mañaneros.
Las cesas ocultas esperando pacientemente su hora.
Que llegará cuando el sol alto envíe sus mensajes de rayos a las playas; rayos que sonarán en los oídos como tímpanos sobrenaturales. Todas las cesas se abrirán y sobre las arenas y bajo el sol, la canción silenciosa de las cesas en su reinado recordando las cocinas de las casas en el anterior día —sábado—.

ORILLA

Las orillas y las espumas arañando las arenas como uñas de monstruo fantástico. Cada bramido una intersección; cada impulso del mar a la tierra —en el asidero de arenas— un deseo de no regresar a la hondura misteriosa de su ser.
Tocan impulso —lejos— y hacen cadenas de espumas que las sujeten— a la orilla—
Y un día, otro, otros el mar confecciona cadenas para sujetarse y no caer. Imposible.
Y el mar ruge su impotencia orientada tras las orillas ríen —sus carcajadas de arena y de sol— su grandeza.
En el límite —mar y tierra— impotencia y grandeza, humedad y soberbia —despreciativa—.

TARDE

El sol como globo desinflado se va y descendiendo— al mar, enamorado del mar—
El sol—ser de los seres—se apaga en el mar.

NOCHE

Y el mar desposado con el sol, desprecia a la tierra al apagar su dios de la tarde; y por haber arrojado la oscuridad—al apagar el sol—por la tierra, oscuridad amparadora de los vicios.

REGRESO

Y en la proa sin mi traje blanco —mi traje de ilusión— a la ciudad en busca de sus luces de artificios.
Y el bramar del agua suena en los oídos como sonrisas desdeñosas.
El río desprecia a la tierra y a sus hombres— que huyen hacia la ciudad en busca de artificios—

ULISES

HAN PASADO 20 AÑOS

Día 17 de Julio de 1319

Ayer celebró sesión la Corporación Provincial, adoptando entre otros acuerdos ordenar al señor arquitecto provincial que formule el proyecto de obras adicionales a las efectuadas en el primer pabellón del nuevo Hospital, incluyendo un cerramiento de madera que sirva de patio para los alineados y conceder una subvención de 500 pesetas a la Sociedad Colombina para las fiestas conmemorativas del descubrimiento de América.

Maria Luisa Sánchez, ha escrito una carta al juez, en la que dice que desea hacer una nueva e importante declaración. El juez militar ha encontrado anoche el alfiler de corbata que llevaba puesto el señor García Jalón el día del crimen y que tiene unos brillantes de bastante valor.

Ha sido bautizado, en la parroquia de San Pedro, un hijo, recién nacido de don Roberto Poole, jefe de Almacenes del ferrocarril de Zafra-Huelva. El neófito recibió el nombre de Roberto Guillermo, siendo madrina, la niña María Teresa, hija del director de la expresada Compañía don Pedro Merry del Val.

Un telegrama del general Fernández Silvestre dice que en vista de que los moros que habitan en los aduares de Garifa, en territorio de Arcila le pidieron protección, dispuso que una columna castigara a la guisa rebelde que se dedicaba a cobrar tributos a los moros sometidos a España. Se entabló un combate que duró tres horas, ocupándose la posición que los rebeldes tenían.

Romanones ha manifestado que se encuentra muy satisfecho del estado de firmeza de los fondos públicos. Calificó de "errónea la afirmación hecha por "El Imparcial" de que nuestra acción en África nos cuesta al año doscientos millones, agregando que los gastos de guerra han sido en el año 1909, 48 millones de pesetas; en 1910, 46 millones; en 1911, 56 millones y en 1912, 70 millones.

Bulgaria busca por todos los medios la cesación de las hostilidades. El gobierno ha notificado a Rusia que aceptó las condiciones de paz que esta imponga. El gobierno ruso se lo ha comunicado a Rumania y las potencias aconsejan a Grecia que modere sus pretensiones para que la paz sea un hecho.

La libra se cotizó a 27,42 y el franco a 8,60.

La Fiesta Escolar en las Escuelas de los Ferroviarios

El pasado sábado tuvieron lugar en las Escuelas de los Ferroviarios, los actos organizados por la comisión de Cultura de dichas Escuelas para festejar la terminación del curso escolar.

El programa previsto dió comienzo a las cinco de la tarde.

Desde mucho antes de esta hora se encontraban ya en el hermoso edificio el gobernador interino señor Mesa Chaix, alcalde de señor Barrigón Fornieles; concejales señores Moreno Márquez y Aragón; el director del Instituto Nacional don Ricardo Terrades; el inspector de Primera Enseñanza, don Luis Fernández; representantes de la Zona 23 de Huelva en Madrid, señor Besteiro y presidente de la Mesa de discusión de la Asamblea Nacional Ferroviaria y representante de la misma Zona don José Pablo Vázquez Pérez y don Guillermo Masó, respectivamente.

Seguidamente el director de Estudios señor Albelda y el médico don Juan Domínguez Vázquez, pronunciaron elocuentes palabras, glosando el primero el aspecto pedagógico y el segundo la parte patológica e higiénica de la concurrencia infantil a estas Escuelas.

Terminados los discursos, se representó por los alumnos de ambos sexos, en un improvisado escenario al aire libre, la preciosa obra titulada "Bazar de muñecos" siendo muy aplaudidos sus intérpretes, terminando el programa de la tarde, con cantos escolares.

Todos estos fueron amenizados por la Banda municipal.

Se dispararon varias placas por el fotógrafo Báez.

POR LA NOCHE

Convertido en estrado el escenario ocuparon aquel el presidente de la Zona don Vázquez Pérez que tenía a su derecha al presidente de la Diputación señor Martín Forero y al Inspector de Primera Enseñanza don Luis Fernández, y a su izquierda al presidente de la Mesa de discusión de la Asamblea Nacional Ferroviaria y representante de la misma Zona don José Pablo Vázquez Pérez y don Guillermo Masó, respectivamente.

En primer lugar un coro de niñas entonó varias canciones que fueron muy aplaudidas por la numerosa concurrencia que llenaba el patio posterior del edificio.

A continuación fueron obsequiados los doscientos alumnos con una suculenta merienda a base de exquisitos bocadillos pre-

parados por el "Bar Carmona", quedando los chiquillos muy satisfechos.

Asociación de la Prensa

Entrega del título de Socio Honorario al señor Damas

Ayer, a las siete de la tarde se celebró el anunciado acto de entregar a don Arturo L. Damas el título de Socio Honorario de la Asociación de la Prensa de Huelva, artísticamente impreso en papel-mármol.

A tal efecto, acudieron al domicilio del señor Damas el presidente de la Asociación doctor Vázquez Pérez, vicepresidente señor Moreno Ortigosa, vocales señores Ponce Bernal y Rebollo Blanco, secretario, señor Bedoya y los compañeros señores Gómez Rey, Corte Jiménez, Montero y Báez.

La Comisión fué recibida por el nuevo Socio Honorario a quien acompañaban sus amigos los doctores Balmisa y Echevarría y el odontólogo señor Cumbreño (don Santiago).

El acto tuvo lugar en la Exposición de automóviles, etc., del señor Damas.

El señor Bedoya dió lectura a la siguiente acta:

En el límite de la ciudad de Huelva (Puente de la Anicoba) reunida la Junta General de la Asociación de la Prensa de Huelva, en la fecha abajo indicada, y en ocasión de excursión informativa celebrada dicho día a los pueblos de la Sierra, se acordó por unanimidad, nombrar Socio Honorario de la entidad citada al benemérito valedor de la preponderancia de las comunicaciones por carretera don Arturo L. Damas, entendiéndose con este nombramiento no más que justicia se hace a quien como el señor Damas tiene contrarios suficientes méritos para que Huelva, con su provincia, en especial, rinda tributo de reconocimiento a sus obras, en beneficio del alza de importancia de la capitalidad y sus pueblos, avalando su obra con actos y gestos altruistas en múltiples ocasiones.

De cuyo acuerdo, yo como secretario certifico, con el Visto Bueno del señor Presidente.

Huelva 11 de junio de 1933.
El secretario, Tomás Bedoya.—V. B. O. el presidente, José Pablo Vázquez Pérez.

Entregado el nombramiento por el secretario al señor Vázquez Pérez, éste se expresó en los siguientes términos:

Ya al celebrarse la Asamblea a que alude el acta leída por el señor Secretario tuve la satisfacción de pronunciar unas palabras en merecido honor a nuestro nuevo Socio Honorario. Pero, al dar cumplimiento a ese acuerdo, no debo limitarme a entregar el título, callando. Deber de justicia obliga a proclamar que la Asociación de la Prensa, al acordar por aclamación este nombramiento, se siente altamente satisfecha porque la conquista del mismo está hecha a prueba de los merecimientos señalados en el acta y recogidos, de continuo, por el elemento periodístico en sus informaciones al contacto con la obra del señor

Damas, de la que no más que motivos para ensalzar hay.

Aparte de esto, existe otra razón en la vida de actividades del nuevo compañero, otra razón que eleva aquellos motivos es que el señor Damas, en las relaciones de trabajo con su personal es un obrero más, mejor que un jefe y más que un jefe un consejero y protector. Esto vale tanto que vale cuanto de ejemplar tiene.

Por todo ello, a la Asociación de la Prensa llega un hombre con todo un bagaje de condiciones que le hacen digno del nombramiento que nos ocupa.

Hecha otras consideraciones el señor Vázquez Pérez dejó en posesión del título al señor Damas, a quien estrechó la mano, entre aplausos de los circunstantes.

Don Arturo L. Damas hubo de expresarse así:

Nunca he podido pensar que el tener una atención para la Asociación de la Prensa pudiera traer para mí un momento tan agradable como este que acabo de recibir. Es que estoy muy contento y es para estarlo porque reunir en una manifestación de simpatía hacia mí lo más escogido de la Prensa de Huelva, me pone más que contento orgulloso.

Voy a hablar de nuestro presidente don Pablo porque a él debemos estar agradecidos y a él somos deudores de todo lo que de espiritual hemos disfrutado.

Porque sin él, yo creo que nada se hubiera hecho.

Y les aconsejo que siempre que vayan a solicitar algo, por poco que sea, debéis hacerse acompañar por nuestro presidente, porque jamás nadie le negará lo que desee.

Su gestión, señores, hasta mí, ha tenido tanta influencia que al escuchar por primera vez su voz me he creído inmediatamente obligado a complacerle. Tanto, que, deseoso estaba de que terminara de justificarse su pretensión para decirle no tiene usted que decirme nada más, porque desde que entró aquí ya el sí estaba con usted.

Para eso, señores, hace falta tener mucha simpatía y esta la tiene con creces nuestro presidente. Simpatía que tiene tan elevado grado que yo quisiera saber enlazar palabras, muchas palabras que fuesen una cadena de espiritualidad para poder ofrecer la como presente del afecto y de la admiración que profeso a su persona.

Y nada más, señores, que la expresión de mi gratitud a la Asociación de la Prensa por su gentileza.

Prolongados aplausos.

Terminado el acto se pasó a la azotea del Centro Comercial, donde el señor Damas obsequió con una suculenta comida—servida muy bien por cierto—por el Restorán de la Casa.

Se disfrutó un rato muy ameno y agradable, siendo muy felicitado el señor Damas.

El reportero gráfico señor Báez de la Calle, obtuvo varias placas.

CONTINENTAL

LA UNICA MAQUINA DE ESCRIBIR

© Ayuntamiento de Huelva

SECCION LOCAL Servicio de trenes GUIA DE HUELVA

presentante de Huelva en dicha Asamblea señor Besteiro y el secretario de la Zona 23, señor Sánchez Rite.

El presidente don José Pablo, pronunció unas breves palabras terminando con la frase de Costa: Escuela y despensa.

Después hizo uso de la palabra el señor Besteiro, el cual pronunció un vibrante discurso enaltecido la obra magnífica llevada a cabo por los ferroviarios.

Por último el inspector de Primera Enseñanza don Luis Fernández en elocuentes párrafos expuso lo que deben ser las escuelas.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Terminados los discursos, la masa coral del Orfeón Onubense, dió realce a la fiesta cantando varias composiciones bajo la dirección del maestro Jurado, siendo entusiásticamente ovacionada.

Por valiosísimos elementos de la Agrupación "Alvarez Quintero" se representó cuya interpretación fueron muy aplaudidos el paso de comedia "Lo que tú quieras" en Ruperto Molina y la señoritas María Fuentes e Isabel Barreto. También se puso en escena un pasaje de "Vidas cruzadas", actuando con el mismo éxito el señor Molina y la señorita Nieves Alveidiz.

La bellísima y simpática señorita Manolita Díaz deleitó a la concurrencia con su voz magnífica, de tiple, interpretando a la perfección, "Sueño de amor" y la marcha de "El desfile del amor". Solamente poseyendo las facultades que posee esta joven se puede decir y cantar lo que ella dijo y cantó. Fué ovacionadísima.

Cerró la velada —a la que asistió el alcalde señor Barrigón, entre el público— un grupo de niñas, interpretando varios números de cantos.

Felicitemos a la Zona 23 por la organización de estas fiestas para las que han trabajado con gran entusiasmo los elementos directivos y comisión de Cultura, entre los cuales figuran habiéndose destacado don Floriano Pardo y don Mario Guinea.

EN EL DESPACHO PRESIDENCIAL

En el despacho de la presidencia de la Zona 23, ante el señor Vázquez Pérez y de más miembros de la Junta le fué entregado a la Diputación provincial, en la persona de su presidente, señor Martín Forero y por don Emilio Besteiro, un ejemplar de la reproducción de la obra miniada de la Constitución Española dedicada por su autor don Adolfo San Juan Martín, ferroviario de la Compañía del Oeste de España.

GOBIERNO CIVIL

En este Gobierno civil nos han facilitado las siguientes noticias:

UNA MUJER DETENIDA
A requerimiento del juez de Instrucción del partido de Valverde, ha sido detenida en Puebla de Guzmán, María de la Cruz, arca de 69 años de edad. Ingresó en la cárcel.

ALLANAMIENTO DE MORADA
Por allanar la casa del vecino de Puebla de Guzmán. Gaspar Alvarez Gómez, con intención de hurtar trigo, ha sido detenido la joven de 19 años de edad, Joséfa Martín Dominguez.

UN AHOGADO
Comunica la guardia civil del puesto de la playa de Punta Umbría que próximo al muelle ha sido hallado el cadáver de un hombre flotando sobre las aguas.

De las averiguaciones que se practican por la autoridad correspondiente resulta ser el vecino de esta capital Ildefonso Corral Márquez, de 32 años con domicilio en la barriada del Molino de la Vega. Este suceso ocurrió el pasado día 15 y como ya antes decimos hasta el día de hoy no ha llegado a este Gobierno civil el atestado correspondiente.

ATENTADO
El vecino de Cartaya, Sebastián Santos Rodríguez al ser sorprendido por su convecino José Rivera Ponce hurando sangas ateoó contra la vida del último, dándose a continuación a la fuga.

Denunciado el hecho a la guardia civil sebastián fué detenido interviniéndosele una navaja.

CASA DE SOCORRO

En este centro benéfico recibieron atención las personas siguientes:

Irene Molina Rodríguez, Manuel Romero Reyes, Enrique Morales García. Todos leves.

20 pesetas diarias

ofrece "Hogar Industrial" a personas ambos sexos, desempeñando sencillísimo trabajo en casa. sin previo desembolso. Apartado 10.017, Madrid.

COMISARIA DE VIGILANCIA

En este centro, nos han facilitado las siguientes noticias:

DENUNCIAS
A los distintos Juzgados se han remitido las siguientes denuncias
De Salvador Muñoz Verdugo contra un tal Félix y otros dos desconocidos por malos tratos de palabras y obras.
—D. Felisa Carrascal Diaz contra un tal José Catalino por malos tratos a un hijo suyo de 15 años de edad.
—De Matilde Roja Martín contra José Carmora Vilches por amenazas.

DERRIBO SIN AUTORIZACION
Por derribo sin autorización de una casa propiedad de don Claudio Saavedra han sido detenidos varios individuos vecinos de esta capital, los cuales han sido puestos a disposición del juez de Instrucción.

ESPECTACULOS CINEMA RABIDA
Cine sonoro.
Esta noche por última vez se proyectará la grandiosa producción titulada "Bajo el cielo de Cuba".

CINEMA PARK

Cine sonoro.
Para hoy se anuncia la película comica "El destile de la risa", estrenada anoche con extraordinario éxito y la magnifica producción dramática "Hombres en ni vués".

CINEMA COLON

Situado frente a Velódromo.
Hoy estreno de la interesantísima película de aventuras en siete partes, "El pueblo encadenado" intensamente dramática. De complemento se pasará la cinta comica "Corazon de mazapán".

COMANDANCIA DE MARINA

Durante el día de ayer el tráfico en nuestro puerto fué el siguiente:

BUQUES ENTRADOS

Vapor español "Ricardo R." de Gante en lastre.
Vapor español "Torres y Bages" de Sevilla con general.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor italiano "Vesubio" para Baltimore con mineral.
Vapor sueco "Gottfrid" para Burdeos con mineral.
Vapor inglés "Norderlinge" para Gante con mineral.
Vapor italiano "Dalmacia" para Rotterdam con mineral.

OTRAS NOTICIAS NATALICIO

Ha dado a luz felizmente una robusta niña la señora doña Dolores Blanco, esposa de don Fernando Suárez Durán. Nuestra enhorabuena por tan fausto suceso familiar.

MONOLOGOS

Para señoritas y caballeros propios para representarse en veladas, escuelas, salones y tertulias particulares. Veinte títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0,50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el diez por ciento.

Los pedidos, con el importe en letra de Giro Mútuo, en sellos de correos de 25 céntimos a la Secretaría de la Academia de Declamación, o en calle Zorrilla número, 2. Málaga.

LINEA DE SEVILLA

Salidas de Huelva

Tren expreso.—A las 6, llegando a Sevilla a las 8,40.
Correo.—A las 8,45 llegando a Sevilla a las 11,45.

Mensajerías.—A las 12,10 llegando a Sevilla a las 15,15.
Omnibus.—A las 16,20 llegando a Sevilla a las 19,5.

Expreso.—A las 18,50 llegando a Sevilla a las 21,35.

Salidas de Sevilla.

Omnibus.—A las 7,15, llegando a Huelva a las 10,5.
Expreso.—A las 9,15, llegando a Huelva a las 12.

Correo.—A las 17,40 llegando a Huelva a las 20,45.
Expreso.—A las 20,45 llegando a Huelva, a las 23,30.

Mensajerías.—Salida de La Palma a las 7,15 llegando a Huelva a las 8,25.

LINEA DE ZAFRA A HUELVA

Salidas de Huelva.

Mixto-correo: A las 5,30 de la mañana, llegando a Zafra a las 13,03.
Mercancías con viajeros: A las 17,00 llegando a Valdelamusa a las 20,45.

Salida de Zafra.

Mixto-correo: A las 14,00 llegando a Huelva a las 21,15.
Mercancías con viajeros: Salida de Valdelamusa a las 6,10 llegando a Huelva a las 9,45.

COCHE AUTOMOTOR

(Entre Huelva y Fregenal)

Salida de Huelva, a las 15,30 llegando a Fregenal a las 19,29.
Salida de Fregenal a las 7,35 llegando a Huelva a las 11,23.

LINEA DE RIO-TINTO

Mixto: Salida de Huelva a las 10,45, llegando a Río-Tinto a las 16,27.

Mixto: Salida de Río-Tinto a las 14,30 llegando a Huelva a las 19,31.

LINEA DE BUITRON

Buitrón y Zalamea a San Juan del Puerto

Salida de San Juan del Puerto.—Correo a las 9,5, llegando a Zalamea a las 11,52.
Salida de Zalamea.—Correo a las 13,13 llegando a San Juan del Puerto a las 15,44.
Salida de San Juan del Puerto.—Mixto a las 16,37 llegando a Valverde del Camino a las 18,10.

Salida de Valverde del Camino.—Mixto a las 6,20 llegando a San Juan del Puerto a las 7,56.
Los domingos nos circulan los trenes.

MAREAS

Día 18-7-933.
Bajamar, 5,34 mañana.
Pleamar, 11,43 mañana.
Bajamar, 6,06 tarde.

Caramelos Eureka

Aviso muy importante

Habiendo sido lanzado al mercado una imitación de nuestro insuperable CAMELO EUREKA, se pone en conocimiento de los comerciantes y del público en general, que mientras tanto la casa EUREKA S. A. se ocupa de arreglar esta falsificación por las vías legales, debe exigir siempre, nuestro nombre comercial registrado EUREKA, desconfiando de las imitaciones y exigiendo siempre esta marca.

El Representante, ANTONIO HERVÁS

PALMIL JIMENEZ

es el purgante recomendado por la ciencia médica, como el mejor y más suave para niños y adultos.

Frasco: 1 peseta

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narváez.—Sagasta, 36.—Huelva.

ACEIES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES

Rafael Rivero y Compañía
Almirante H. Pinzón número 8, Huelva.

AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14.

BAR CARMONA.—Café, vinos y licores de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva.

APARATOS DE RADIO "LA VOZ DE SU AMO" BAZAR MASCAROS

AVISO.—En todas las Expendidurias de Tabacos y Cerillas de esta Provincia, se facilita al Público PAPEL DE FUMAR NIKOLA, con grandes PREMIOS para sus consumidores

CONSIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva.

CORREDOR DE COMERCIO JOSE ROMERO VALERO

Almirante H. Pinzón, número 3.—Huelva

TORTAS DE ACEITE.—MANTECA SAN LORENZO RIQUISIMAS UNA PESETA DOCENA.—JOSE MIGUEL.

EL MARTILLO.—Almacén de ferretería y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se colocan persianas de madera y fantasía.—La casa más económica.—Doctor Caldera, 6 (Plaza de Abastos).—Huelva

GARAGE CARRERA.—C. Gibraltor, Despacho de accesorios

H. DOMINGUEZ.—Amplias habitaciones al exterior.—Magníficos cuartos de baños.—Servicio esmerado.—Capitán Gálán, número 2.

JOYERIA Y RELOJERIA.—JOSE S. HUET.—Concepción número 9.—Artículos de plata para regalos y preciosidades en artículos de Toledo

PLATERIA Y RELOJERIA.—Salvador Díaz Fera.—Ventas a plazos y al contado.—Se compra plata y oro y objetos antiguos.—Continúa la realización de todos los artículos a mitad de su valor.—Ernesto Deligny, 7.—Se necesitan agentes vendedores

H. LA NUEVA.—Viuda de Terrero Castelar número 15.

PRUEBEN MAZAPANES, TURRONES Y ESPECIALIDADES DE PASCUA.—Casa de JOSE MIGUEL

PAPELERIA INGLESA EFECTOS DE ESCRITORIO JOAQUIN COSTA, 10

Si Ud. sufre del ESTOMAGO y desconoce todavía los maravillosos efectos de los POLVOS ESTOMACALES KLENVI Pídale a SEGALÁ-R. Flores, 14-BARCELONA. MUESTRAS GRATUITAS

Radio-Gramolas-Discos

Ventas al contado y a plazos

AGENCIA de las casas Gramófono y Odeón

Sala de audición con 5.000 discos

Todos los meses se reciben las últimas novedades

Bazar Mascarós.-Huelva

AGENCIA de las casas Gramófono y Odeón

Sala de audición con 5.000 discos

Todos los meses se reciben las últimas novedades

Bazar Mascarós.-Huelva

AGENCIA de las casas Gramófono y Odeón

Sala de audición con 5.000 discos

Todos los meses se reciben las últimas novedades

Bazar Mascarós.-Huelva

AGENCIA de las casas Gramófono y Odeón

Sala de audición con 5.000 discos

Todos los meses se reciben las últimas novedades

Bazar Mascarós.-Huelva

AGENCIA de las casas Gramófono y Odeón

Sala de audición con 5.000 discos

Todos los meses se reciben las últimas novedades

Bazar Mascarós.-Huelva

AGENCIA de las casas Gramófono y Odeón

Sala de audición con 5.000 discos

Todos los meses se reciben las últimas novedades

Bazar Mascarós.-Huelva

AGENCIA de las casas Gramófono y Odeón

Sala de audición con 5.000 discos

Todos los meses se reciben las últimas novedades

Bazar Mascarós.-Huelva

AGENCIA de las casas Gramófono y Odeón

Sala de audición con 5.000 discos

Todos los meses se reciben las últimas novedades

Bazar Mascarós.-Huelva

AGENCIA de las casas Gramófono y Odeón

Sala de audición con 5.000 discos

Todos los meses se reciben las últimas novedades

Bazar Mascarós.-Huelva

AGENCIA de las casas Gramófono y Odeón

Sala de audición con 5.000 discos

Todos los meses se reciben las últimas novedades

Bazar Mascarós.-Huelva

AGENCIA de las casas Gramófono y Odeón

Sala de audición con 5.000 discos

Todos los meses se reciben las últimas novedades

Bazar Mascarós.-Huelva

AGENCIA de las casas Gramófono y Odeón

Sala de audición con 5.000 discos

Todos los meses se reciben las últimas novedades

Bazar Mascarós.-Huelva

AGENCIA de las casas Gramófono y Odeón

Sala de audición con 5.000 discos

Todos los meses se reciben las últimas novedades

Bazar Mascarós.-Huelva

AGENCIA de las casas Gramófono y Odeón

Sala de audición con 5.000 discos

Todos los meses se reciben las últimas novedades

Bazar Mascarós.-Huelva

AGENCIA de las casas Gramófono y Odeón

Sala de audición con 5.000 discos

Todos los meses se reciben las últimas novedades

Bazar Mascarós.-Huelva

AGENCIA de las casas Gramófono y Odeón

Sala de audición con 5.000 discos

Todos los meses se reciben las últimas novedades

Bazar Mascarós.-Huelva

AGENCIA de las casas Gramófono y Odeón

Sala de audición con 5.000 discos

Todos los meses se reciben las últimas novedades

Bazar Mascarós.-Huelva

AGENCIA de las casas Gramófono y Odeón

Sala de audición con 5.000 discos

Todos los meses se reciben las últimas novedades

Bazar Mascarós.-Huelva

AGENCIA de las casas Gramófono y Odeón

Sala de audición con 5.000 discos

Todos los meses se reciben las últimas novedades

Bazar Mascarós.-Huelva

AGENCIA de las casas Gramófono y Odeón

Sala de audición con 5.000 discos

Todos los meses se reciben las últimas novedades

Bazar Mascarós.-Huelva

AGENCIA de las casas Gramófono y Odeón

Sala de audición con 5.000 discos

Todos los meses se reciben las últimas novedades

Bazar Mascarós.-Huelva

AGENCIA de las casas Gramófono y Odeón

Sala de audición con 5.000 discos

Todos los meses se reciben las últimas novedades

Bazar Mascarós.-Huelva

AGENCIA de las casas Gramófono y Odeón

Sala de audición con 5.000 discos

Todos los meses se reciben las últimas novedades

Bazar Mascarós.-Huelva

AGENCIA de las casas Gramófono y Odeón

Sala de audición con 5.000 discos

Todos los meses se reciben las últimas novedades

Bazar Mascarós.-Huelva

AGENCIA de las casas Gramófono y Odeón

Sala de audición con 5.000 discos

Todos los meses se reciben las últimas novedades

Bazar Mascarós.-Huelva

AGENCIA de las casas Gramófono y Odeón

Sala de audición con 5.000 discos

Todos los meses se reciben las últimas novedades

Bazar Mascarós.-Huelva

AGENCIA de las casas Gramófono y Odeón

Sala de audición con 5.000 discos

Todos los meses se reciben las últimas novedades

Bazar Mascarós.-Huelva

AGENCIA de las casas Gramófono y Odeón

Sala de audición con 5.000 discos

LA PROVINCIA

DE TOROS

SUCESOS

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Los espectáculos taurinos, en nuestras Fiestas Colombineas

Nuestra empresa taurina ya tiene ultimado el cartel de una magnífica novillada que tendrá lugar el día 3 de agosto, a base del mejor cartel que puede organizarse, habiendo adquirido seis preciosos y escogidos ejemplares del famoso ganadero don Acumaldo Arias de Reina, que tanto agradó a la afición onubense en la pasada novillada del día 2.

Y con respecto al cartel será el máximo, pues nada menos que los ases de la novillada actual, Diego de los Reyes y nuestros ganaderos, Laine y Nene.

Felicitemos al empresario por su acierto en el conjunto de la confección de dicho cartel de toros y toreros, siendo este el motivo de que nuevamente veamos nuestro corral taurino abarrotado de público, pues el cartel no es para menos.

Respecto al domingo día 5, último día de nuestras famosas fiestas, de buena tinta tengo entendido que nada en firme hay hecho hasta el día de hoy; así a bien, nuestra empresa está tratando de organizar una novillada de postín, contando con la ayuda del Excmo. Ayuntamiento y con la cooperación de la industria y comercio, por que hay que tener en cuenta la cantidad de forasteros que nos visitarían en las mencionadas fiestas por presenciar ambos y grandiosos acontecimientos taurinos.

Yo como comerciante contribuiré con mi modesto tributo para que sea un hecho dichos rumores, que creo es conveniente para nuestras grandiosas fiestas.

MANUEL JIMENEZ

P. BAÑUELOS TERAN

Médico-Director por oposición del Dispensario Oficial Antituberculoso.

Consulta de enfermedades de Aparato Respiratorio.

RAYOS X

Castelar, 16 pral. De 12 a 2

FALLECIMIENTO

Ha dejado de existir en Huelva el respetable señor don Heliodoro Gras Santonja, interventor de esta Delegación de Hacienda.

En los años que el señor Gras llevaba de residencia en nuestra capital, supo conquistar grandes afectos y la máxima consideración de cuantas personas lo conocieron y trataron, reconociéndose en él las más relevantes dotes de caballerosidad y bondad.

En el desempeño de su cargo, el señor Gras se hizo de una ejecutoria del cumplimiento del deber al cual consagró su ilustre actividad, su competencia y sus actividades como funcionario modelo.

Su muerte ha sido hondamente sentida. Participando en este sentimiento, testificamos nuestra condolencia a la viuda, distinguida señora doña Rosa Arriaga de Estrada, hijos don Luis y doña Mercedes Gras Arriaga, primo don José Sánchez Mora y demás familia.

Junta de Obras del Puerto de Huelva

ANUNCIO

Autorizada esta Junta para vender en pública subasta (segunda vez) varios lotes de madera procedentes del desguace del Muelle Sur de estas Obras, se hace público que el anuncio detallado para la citada subasta será publicado en el "Boletín oficial" de esta provincia correspondiente al día 17 del actual.

Huelva 15 de julio de 1933.—El ingeniero director interino, P. SUAREZ.

Optica científica

Despacho de recetas de Médicos oculistas con rapidez y exactitud.

FARMACIA Y LABORATORIO DEL

Dr. Cordero Bel

RASCON, 15 HUELVA

ATROPELLADO POR UN AUTO-MOVIL

Procedente de Isla Cristina ingresó ayer en la Casa de Socorro, el niño de siete años de edad José Márquez Soler, el cual en dicho pueblo fué atropellado por un automóvil causando diferentes lesiones.

El médico de guardia señor Martín Vázquez, con el practicante señor Camacho, le prestó asistencia facultativa siéndole apreciada contusiones con hematoma en distintas partes de la cabeza y cara y fractura del fémur izquierdo. Pronóstico grave.

UNA CAIDA

En la Ribera sufrió una caída la niña Josefa Carmona Delgado, resultando con una fuerte contusión con hematoma en el lado izquierdo.

Fué asistida en la Casa de Socorro, siendo calificada su estado de pronóstico reservado.

QUEMADURAS

Juan Redondo Jiménez, de 34 años de edad, ha sido asistido en la Casa de Socorro de quemaduras de pronóstico menos grave en ambos antebrazos.

Las quemaduras se las produjo en el campo.

OTRA CAIDA GRAVE

Francisco Abad Márquez, de 45 años de edad, domiciliado en la calle Santa María número 20, dió una caída en dicha calle resultando con la fractura del pie derecho.

Se le prestó asistencia facultativa en la Casa de Socorro y pasó al Hospital.

Muerte sentida

En la madrugada de hoy ha dejado de existir la señorita Carmen Barrilero Cautipo.

La noticia de este fallecimiento al ser conocida causó gran sentimiento entre sus amistades, pues la finada por la bondad de su corazón, plétórico de sentimientos cristianos y afabilidad de trato era estimadísima.

El acto del sepelio tuvo lugar hoy a las cinco y media de la tarde constituyendo una sentidísima manifestación de duelo.

Descanse en paz el alma de la bondadosa señorita y reciba la familia doliente, muy en especial sus hermanos, estimados amigos nuestros, don José, don Carmelo, y don Nicolás la expresión de nuestra condolencia.

Para tratar: Salustiano Barrero, calle Zaira, núm. 3.

Se arrienda o se vende

espacioso local propio para AMACENES, BODEGAS, FABRICAS, TALLERES o GARAGES próximo a vía férrea, de la que puede hacerse directamente carga y descarga; también está próximo a Carretera general.

Para tratar: Salustiano Barrero, calle Zaira, núm. 3.

La charlotada del sabado

El sábado en la noche tuvo lugar en la plaza de toros la charlotada anunciada.

Actuaron los toreros butos Charlot, Fonda y Piosa que pusieron de su parte por agradar.

La parte sería estuvo a cargo de los aficionados de Huelva "El Melití" y "Blanquito".

El primero de los espadas toreó bien con la capa y mucho mejor con la muleta siendo muy aplaudido.

Con el estoque no estuvo afortunado. "Blanquito" muy valiente, demostró que sabe torear escuchando muchas palmas.

Mató bien a sus dos toros. El público lo ovacionó. El ganado no se prestó a mucho lucimiento.

R. BUENDIA

Especialista en enfermedades del pecho

De los Hospitales y Sanatorios de París, Davos y Munich.

Fundador y Director del Dispensario Antituberculoso de la Comisión Gestora Provincial contra la Tuberculosis.

RAYOS X

CONSULTA DE LA 3

GOBERNADOR ALONSO, 1.-HUELVA
Teléfono 1990

Manifestación de gratitud a Méjico y Guatemala

Madrid.—Se celebró ayer la anunciada manifestación de gratitud a Méjico y Guatemala, con motivo del extraordinario interés en ambos países, por hallar a los aviadores Barberán y Collar.

Ante la embajada mejicana, se pronunciaron varios discursos.

El presidente de la Diputación señor Salazar Alonso, hizo presente los motivos de profundo agradecimiento que existen por la manifestación que se estaba celebrando.

Contestó, en otro discurso, el secretario de la Embajada.

Ante la representación de Guatemala, tuvo lugar el mismo acto que ante la embajada mejicana.

Comentando unas declaraciones de Maura

Madrid.—El ministro de Industria y Comercio, señor Franchi Roca, ha comentado hoy unas declaraciones de Maura.

Ha dicho el señor Franchi Roca que no se puede incorporar a la República el sistema conservador histórico.

La República —ha dicho— tiene que seguir la política izquierdista.

Sobre el Convenio comercial entre España y el Uruguay

Madrid.—La Asociación de la Prensa de Madrid ha recibido un radiograma del Comité encargado de la vigilancia de la economía nacional del Uruguay, rogando que los periódicos españoles digan en sus columnas que el Convenio Comercial entre Uruguay y España es harto beneficioso para este país.

La Unión de criadores de reses bravas

Madrid.—El ministro de la Gobernación recibió hoy a una comisión de la Unión de Criadores de reses bravas, que fué para justificar su actitud al negarse a tomar parte de la Comisión ordenada por el Director de Seguridad.

Los comisionados expusieron las causas en que funda su actitud y entregaron al ministro una estadística con datos relacionados con las reses en cuestión.

El ministro ofreció estudiar el asunto. La aludida organización va a interponer recurso contencioso administrativo contra la orden de la Dirección de Seguridad.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones de Bolsa de hoy

4 por 100 interior	67,65
Francos	46,90
Libras	39,95
Lira	63,60
Dólares	8,39

SE ARRIENDA

PISO MODERNO

En calle A. mirante H. Pinzón n.º 1.

En el nuevo edificio, esquina Almirante H. Pinzón y Carmen.

Instalación eléctrica.-Cocina económica y de carbón vegetal.-Termostato.-Cuarto de baño con todos los accesorios y duchas, agua caliente y fría en todos los aparatos.-Lavadero independiente.-Portería.

Precio de alquiler módico

Para concertar arriendo, en Alameda Sunnheim, 1, pral. (frente al Velódromo)

SEPELIO

A las siete de la tarde del sábado último, tuvo lugar el sepelio del malogrado joven don Alberto Bañal Laredo, hijo de nuestro estimado amigo don Francisco.

El acto constituyó una sentidísima manifestación de duelo en la que tomó parte numeroso acompañamiento.

El féretro fue llevado hasta la capilla de San Sebastián, a hombros del personal del Cinema Park y del teatro Mora y las cintas las llevaron íntimos del finado y de la familia doliente.

Presidían el duelo el hermano de finado don Guillermo, otros parientes y don Juan Guimerá e hijo don Juan.

En la carroza tumbere figuraban varias coronas (entre ellas una muy hermosa de flores naturales) dedicadas por los padres y hermanos del difunto y por los empleados de la Empresa Balari.

Reiteramos nuestro pésame a la familia doliente, en especial a los padres y hermanos del finado.

DE HACIENDA

Pagos para el día 18:
Don Antonio Tellechea.
Sr. Administrador principal de Correos.
Sr. Jefe de Telégrafos.
Sr. Ingeniero jefe de la Sección Agronómica.

Sr. Ingeniero director de la Estación Viticultura de Moguer.
Don José Pacheco.
Don Florentino de Azqueta.
Sr. Inspector Veterinario de Ayamonte.
Sr. Inspector provincial de Higiene Pública.

DE PROVINCIAS

Informaciones de Sevilla

Betis-Sevilla empataron a cero tanto

Sevilla.—Para la Copa de Andalucía jugaron el partido decisivo el Betis y el Sevilla. Empataron a cero tanto.

El mejor fútbol, fútbol de más calidad, lo hizo el equipo bético que a pesar de estar nutrido de jugadores "reservistas" su juego neutralizó ventajosamente el juego del Sevilla, que presentó el mejor equipo de que dispone, con todos sus titulares lumbreras y fenómenos...

El partido, como todos los Sevilla-Betis tuvo momentos de emoción.

Fué una lucha porfiada, en la que el Betis se mostró siempre netamente superior, más dominador que su enemigo y no le venció "oficialmente" porque el árbitro señor Medina—sevillista de abolengo—no lo quiso, imponiendo su voluntad de modo caprichoso y arbitrario.

Medina le anuló al Betis dos tantos perfectamente válidos conseguidos en el segundo período del match.

El aficionado más exigente, viendo la consecución de los dos goals del Betis, no pedirá por tener ningún pero. Fueron alcanzados noblemente, de acuerdo con las reglas del fútbol y solo a un árbitro, ofuscado por la pasión, se le puede ocurrir el disparate de anularlos.

Para el público imparcial, el Betis fué vencedor en la jornada, no solo porque jugó mejor que el Sevilla, sino por lograr dos tantos de magnífica ejecución que si el árbitro caído, en la conciencia popular desapasionada los dió como buenos.

El primer tiempo fué de dominio alterno. Igualada la iniciativa en el ataque, aun que en la vanguardia sevillista se advertía escasa profundidad y nula eficacia perforadora.

Los ataques del Betis, no obstante jugar así todo el equipo reserva, tenían más valor y peligro.

La segunda parte se caracterizó por el dominio absoluto del Betis, con ligeras reacciones del adversario que parecía andar en el campo desorientado, a la deriva... El Betis jugando mejor, consiguió dos goals que el árbitro anuló injustamente. El empate lo alcanzó el Sevilla gracias a la generosa colaboración de Medina. El crédito del juez del match —el poco crédito profesional que le queda— salió maltrecho de la jornada, y sin conseguir la suprema aspiración de vencer al Betis que hoy día está en un plano de superioridad sobre el Sevilla. Aunque Medina y todos los árbitros sevillistas ciegos y torpes de intención quieran hacer ver lo contrario.

La fiesta de los Procuradores

Sevilla.—En la iglesia del Santo Angel se verificó oficio religioso que los procuradores aplicaron en honor de su Patrona, la Virgen del Carmen.

Predicó el canónigo de Málaga, don Anurés Coll.

Después, en el Hotel Madrid los procuradores se reunieron en fatigoso banquete, que duró muy animado. Se pronunciaron los discursos de rigor.

JUAN LEAL.

La marcha de campesinos sobre Sevilla

Sevilla.—La anunciada marcha de campesinos sobre Sevilla quedó reducida ayer a un intento de manifestación tumultuosa.

Se formaron grupos llevando banderas rojas, en la plaza de la Alfalfa y en el barrio de Triana, dirigiéndose desde estos sitios al centro de la capital.

Los guardias de Asalto dejaron que los grupos llegaran a la plaza Nueva.

Ya aquí los guardias maniobraron acorralando a los manifestantes y dando una carga.

Los grupos se dieron a la fuga.

Se practicaron varias detenciones, figurando entre éstas una muchacha comunista que insultó a las fuerzas de Asalto, negándose a entregar la bandera roja de que era portadora.

En Triana, los guardias de Asalto tuvieron que hacer varios disparos al aire.

Acerca de un conflicto

Cádiz.—La Cámara de Comercio ha recibido una carta de la Empresa Constructora de la Aeronáutica ofreciendo cuantas facilidades están de su parte para que pueda reabrirse los talleres que están cerrados con motivo de la huelga.

En este asunto está interviniendo también el gobernador.

Explosión de una bomba.-Un joven y tres muchachas heridas

Algeciras.—A la una de esta madrugada, hizo explosión una bomba en el Bar Cerezo—que tien declarado el boicot— situado en la calle Tarifa.

A consecuencia de la explosión resultaron heridas tres agraciadas jóvenes de 12, 14 y 22 años, respectivamente, las cuales se hallaban de compras en una tienda.

El hijo del dueño de la tienda también resultó herido.

Intento de huelga general de campesinos

Barcelona.—El gobernador civil manifestó hoy a los periodistas que los campesinos de Hospitalet y de Prast de Llobregat habían intentado ir al paro general, sin conseguir sus propósitos.

La mayoría de los obreros no han querido atender al llamamiento de huelga.

Secuestro de un joven

Barcelona.—Dos individuos, fingiéndose policías, sacaron, con engaños de su domicilio, al joven de 19 años de edad Juan Grant.

Después se ha sabido que dicho joven ha sido secuestrado.

Manifestaciones del señor De los Rios

San Sebastián.—El ministro de Estado ya dicho a los periodistas que el próximo sábado comenzarán las recepciones diplomáticas.

Agregó el ministro de Estado que dentro de los tres días habrá una combinación diplomática para cubrir la Embajada de Berlín y la de Lisboa.

Pesquisas policíacas

San Sebastián.—La Policía continúa realizando gestiones para capturar a los autores de la muerte del chófer Inocencio Esparza.

Se han practicado veinte detenciones. Los chóferes continúan en huelga, como acto de protesta por la muerte de un compañero.

Mitin radical-socialista

Irún.—Ayer domingo, se celebró en ésta un mitin radical-socialista.

En el acto tomó parte don Marcelino Domingo quien dijo que había que cumplir el programa revolucionario.

Refiriéndose a los socialistas, dijo que éstos tienen que seguir aún colaborando en el Gobierno.

El señor Domingo afirma que en España no hay ambiente para el fascismo.

Toros y novillos

Laine, en San Fernando

San Fernando.—Se celebró en esta plaza la anunciada corrida, alternando los novilleros Leopoldo Blanco, Diego Gomez Laine y Lorenzo Garza.

El ganado de Ramón Mora de Figueroa, de buena estampa, con muchos pitones y muy bravo.

Leopoldo Blanco estuvo en su primero bien en conjunto, tanto con la capa como con la muleta.

En el cuarto, fué breve muleteando para un estocazo que le valió la oreja.

Laine toreó superiormente de capa, sobresaliendo en sus clásicas verónicas.

Realizó un estupendo quite que arrancó una prolongada ovación.

Con la muleta ejecutó pases de distintas marcas, destacando varios naturales y de pecho.

Después de pinchar entrando con guapeza, se deshizo del animal de una estocada. (Gran ovación, vuelta y salida al tercio).

En el quinto que fué muy sosote, puso cátedra de torero con la capa.

Tras breve muleteo artístico y con valentía, lo despachó de una estocada.

Recibió una larga ovación el torero de Huelva y dió la vuelta al ruedo.

Inmediatamente pasó Laine a la enfermería donde se le apreció una distensión ligamentosa en los riñones, producida al caer al tercer toro para evitar una grave cogida a un piñero.

Lorenzo Garza estuvo bien, en conjunto, en sus dos novillos.

El banderillero Vaquerito fué alcanzado por uno de los bichos, sufriendo un puntazo en la mano izquierda.

En Manresa

Manresa.—Se celebró la anunciada novillada lidiándose ganado de Cándido Díaz que resultó manso.

Obón estuvo bien en sus dos toros, cortando la oreja del último.

Jaime Pericas en su primero no pudo hacer nada por las condiciones del estado matando bien, siendo aplaudido.

Puso tres pares de banderillas al quierro que fueron otras tantas ovaciones.

Con la muleta realizó una faena compuesta de pases de todas marcas, tocando la música. Mató bien y le conceden las dos orejas y el rabo.

Y en el último después de una faena por naturales y de pecho agarró una formidable estocada, cortando las dos orejas y el rabo, saliendo en hombros en medio de una gran ovación.

En Cabra

Cabra.—Con ganado de Altraza se celebró la novillada anunciada en la que alternaban Juanita Cruz y Falmeño II.

Palmeño II cumplió en todos los tercios y cortó orejas.

Juanita Cruz en su primero toreó admirablemente con el capote y puso tres pares de banderillas que fueron ovacionados largamente. Con la muleta realizó una faena valiente y adornada entre grandes ovaciones tocando la música en su honor, y dan lo fin del novillo de dos buenas estocadas cortando orejas.

En su segundo volió a entusiasmar con el capote y la muleta.

Estuvo bien con el estoque, siendo ovacionada y dando la vuelta al ruedo.

En Burdeos

Burdeos.—Ganado de Gracilian Pérez Tabernero, manso.

Por la cogida de Carnicerito tuvo que matar tres Marcial Lalande estando bien en ellos.

Barrera, consiguió una gran tarde toreando superiormente con el capote y haciendo faenas dominadoras y artísticas entre las aclamaciones del público.

Mató de dos estocadas y dos descabellos dando la vuelta al ruedo.

Carnicerito en su primero estuvo valiente con la capa y muleta. Matando estuvo regular.

Saltando con una cornada en un muslo. En su segundo al lancear fué cogido re-pepe Gallardo fué aplaudido en sus dos toros.

En Pamplona

Pamplona.—Los Coquillas difíciles. Chicuelo cumplió en los dos.

Cagancho regular.

Armillita Chico, estuvo muy bien en su primero con el capote; lo banderilló muy bien, hizo una faena valentona y mató de dos pinchazos y media que se aplaude.

En su segundo el toro más manso de la corrida estuvo regular.

Maravilla regular en su primero y mal en el segundo.

Al intentar descabellar recibe una voltetera pasando a la enfermería.

Chicuelo termina al toro de un descabello.

En La Línea

La Línea.—Los toros de Camacho, resultaron buenos.

Márquez tuvo una buena tarde siendo ovacionadísimo con el capote y muleta, así como banderilleando. Mató con brevedad siendo aplaudido.

Ortega consiguió un triunfo completo en sus dos toros.

Los lanceó entre olés y ovaciones. Realizó quites variados por gaoneras y faros que se ovacionaron.

Con la muleta hizo dos superiores faenas a base de naturales ligados con el de pecho, molinetes, de rodillas, tocando la música y teniendo que saludar en un descanso de la faena.

Continuó su magnífica obra dando otra serie de muleteos artísticos y dominadores. Mató a su primero de una buena estocada y a su segundo de una volapié inmensa.

Cortó las orejas y rabo de sus toros y al terminar la corrida salió en hombros.

Corrochano estuvo valentón y acertó matando siendo orejado en uno.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL Y RESERVAS: PTAS: 95.325.050.79

Incendios, Vida, Accidentes, Valores, R. Civil, Marítimos

Esta Compañía, ha ampliado sus operaciones al ramo de

MERCANCIAS METALICO VALORES IGLESIAS

ROBO

Asimismo ha completado la garantía del riesgo de

TUMULTO POPULAR

Esta póliza cubre todos los riesgos ocurridos en ocasión de motin, tumulto y agitación popular (Incendio, Robo, Desaparición, Destrucción o de tercio saqueo, pillaje, etc.)

Agentes en todos los pueblos de la provincia

Subdirector en HUELVA: JOAQUÍN ARAGÓN

Plaza de las Monjas, 3 — Apartado 125 — Teléfono 1520

PLUMAS HUGHES, PERRY y LEONARDT

DESDE 4 a 6 PESETAS LA CAJA

PAPELERIA INGLESA

HUELVA

PLUMAS HUGHES, PERRY y LEONARDT

DESDE 4 a 6 PESETAS LA CAJA

PAPELERIA INGLESA

HUELVA

¿SERÁ JUSTICIA!

POR GUY D'ARVAL

(Conclusión)

—¿Si la mantengo? La repito y la contrarrepito todas las veces que sea menester.

—En tal caso, llévense a la acusada... Mientras la jovencita sale acompañada por los agentes, el comisario se dirige al recién llegado y le dice en voz muy alta:

—Llega usted a buena hora, Doble. He aquí un asunto interesante para su diario. La muchacha extranjera se sobresalta y deshaciéndose de las manos de los agentes, regresa corriendo hacia el escritorio del comisario:

—¿Cómo! ¿Van a poner mi nombre en los diarios?

—Es claro, señorita. Pero, también... ¿por qué ha cometido usted una acción tan mala?

—¿Por qué, señor comisario? ¿Pues por esto!

Y la niña narra su triste historia. Su padre, oficial ruso, herido en la guerra, quedó inútil para toda la vida. Los bolcheviques confiscaron todos sus bienes y, para salvar su vida y la de su hija, aquel tuvo que emigrar. La niña se había ocupado en toda clase de trabajos para asegurar la comida; y aun así, no la conseguía todos los días. Lo que resultaba imposible era adquirir piezas de ropa...

Emocionados a pesar de todos los esfuerzos que realizan para no parecerlo, el comisario y el periodista comprenden al instante por qué la extranjera había robado un par de zapatos para hombre...

—¿Vaya vaya, señor Prendre; retire usted su denuncia! Lo vamos a indemnizar... ¿Cuánto valen esos botines?

—Por lo menos por lo menos, sesenta pesos. Por estoy en mi derecho y no retiro la acusación. ¡Hacerlo sería fomentar el latrocinio!

El comisario se muestra desolado. La justicia tendrá que seguir su curso. Pero el periodista sonríe:

—Usted, señor, se llama Prendre? ¿Andrés Prendre, de la avenida Centenario?...

—Así es.

—¡Ajá! Un segundo... Bueno, vea; es

ta es la noticia que mañana publicará mi diario:

"El señor comisario de la 14.ª mandó encarcelar a la señorita M. V. (las iniciales bastan) bajo la inculpación de haber robado un par de botines en el negocio del señor Andrés Prendre, Avenida Centenario.

Agregaremos que el cuerpo del delito, un par de botines muy ordinarios, fue va lorado por el damnificado en la suma desmesurada de sesenta pesos. El mencionado comerciante declinó airadamente el ofrecimiento de recibir ese importe con la condición de retirar su denuncia. Nuestros lectores se acordarán que el citado Andrés Prendre es el mismo que hace pocos años; quebró fraudulentamente bajo la firma de Prendre, hijo y Compañía y que además ha sido perseguido judicialmente por competencia ilegal".

El comisario sonríe. Los agentes sueltan una sonora carcajada. El señor Andrés Prendre, conocido comerciante de la plaza, queda mudo de ira e impotencia. Y los ojos muy claros y dulces de la extran

jera sonrían al periodista llenos de agradecimiento cordial.

—¿Retira ahora su denuncia?—murmura Doble.

El comerciante reflexiona un instante y luego accede:

—Con mucho gusto... si usted retira su nota.

—Se entiende.

—Muy bien... pero la próxima vez no será tan débil—amenaza el comerciante al retirarse.

—Eh, eh!—le grita el comisario alegre y burlonamente—. ¡Se olvida de los botines! Aquí no los precisamos tan caros.

Un robo y una intención de extorsión. Dos delitos perseguidos por la ley. Y sin embargo, solo será justicia si no se realiza la justicia del código.

Tres meses más tardes el periodista se casó con la bella Natacha y el señor comisario fué testigo del enlace. Por supuesto no se olvidaron de enviar una participación al señor Andrés Prendre, zapatería, Avenida Centenario.

Larga distancia

POR REITA LAMBERT

La señora Harcourt, preocupada por la silenciosa tristeza de la institutriz Francine, le insinuó:

—Usted debería salir, distraerse. ¿Por qué no va al cine, esta noche? Margaret puede cuidar a los chicos.

Muchas gracias, señora—repuso Francine—. No tengo ánimos.

—Los tendrá, si hace un esfuerzo para dominar su melancolía... ¿O es que le sucede algo y lo calla?

—No, señora. Pero... usted comprende: estoy tan lejos de los míos!

—¡Oh, no, Francine! Hoy nadie está lejos de su hogar... La aviación, la radio, el teléfono, suprimen las distancias... ¿No se le ha ocurrido pensar que le bastaría

tomar el teléfono para conversar con su mamá, aunque ella esté en Francia?

Francine miró a la señora Harcourt con un parpadeo de júbilo:

—No, señora. No había pensado en ello... Aunque telefonar a Francia es un lujo que solo pueden permitírselo los ricos.

—Cuesta algún dinero, desde luego—asintió la señora Harcourt—. Todo depende del interés que uno tenga en hablar.

—Cuando la señora Harcourt se hubo retirado a sus habitaciones, Francine subió con los dos niños al tercer piso. Dejó a las criaturas en el cuarto de los juguetes y se trasladó a su pieza de costura. Allí, sobre un sencillo tocador, estaba el teléfo-

no. Francine recordó las palabras de su mamá y miró el aparato como si lo viese por primera vez.

Precedente de un pequeño pueblito de Francia, donde los teléfonos constituían un lujo reservado a pocas familias, la institutriz no había pensado jamás en aquellos dos años de permanencia en Nueva York, que era posible comunicarse a través del océano con la misma facilidad con que se requerían los servicios del médico o se pedían masas a la confitería de la esquina. ¿Cómo? ¿Le bastaba descolgar el receptor para oír, minuto después, la voz de la madre? ¿Y la voz de Alfredo, también?...

Un doloroso recuerdo conturbó por un instante sus reflexiones. ¿Alfredo!...

Hacías dos años que no oía la voz del amado: desde la tarde en que se embarcaba en el puerto del Havre rumbo a América.

La voz de Alfredo tuvo ese día temblor de lágrimas y de ternura. El puente del trasatlántico estaba lleno de hombres y mujeres nerviosos que reían y lloraban. Los silbatos estremecían el aire con su estridencia. La pasarela iba a ser retirada. Los "stewards" urgían el descenso de los que no viajarían.

(Continuará)

LIMPIA, BRILLA Y DA ESPLENDOR
Esta frase se puede aplicar con justicia al limpiar metales.
Kaol
Admitido en toda España como el mejor. No use usted otra.
Productos Químicos Hispano Lubozynski - Badolona

Para oficinas

En sitio muy céntrico se arrienda un precioso local para oficinas. Razón "Papelería Inglesa".

LA MODA EN INGLATERRA, Y LOS ESTADOS UNIDOS
La constituye la famosa goma de mascar
FEEN-A-MINT
que es un delicioso e infalible laxante a la vez que perfuma la boca y mantiene limpia la dentadura.
EL FEEN-A-MINT ES MEJOR QUE EL CIGARRO
Todos lo saborean con deleite
FARMACIAS Y DROGUERIAS
Distribuido por FERRER DEL MOLINO S.A.
BILBAO MADRID

FLORENTINO DE AZQUETA
Aceites minerales y grasas.—Empaquetaduras, Tubos y Gomas.—Correas de cuero y pelo de camello
Herramientas - Palas - Cables - Malletas
Efectos Navales :-: Agente de "Basconia"
CEMENTOS LEMONA
DEPÓSITO DE TELAS DE SEDA PARA CERNER
SUCURSALES Y DEPOSITOS: Sagasta, 16-Partado 62
Ceuta - Carache - Tetuán - Villa Sanjurjo **HUELVA**

ESTOMACO
Una buena digestión asegura la salud y equitativa, en la mayoría de los casos, a robustez y bienestar físico e intelectual. El
ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
estomago y abre el apetito; cura el dolor de estomago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera de estomago, etc., etc.
INTESTINOS

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulces
MATIAS LOPEZ
SON LOS MEJORES DEL MUNDO

MORRISON Y HASELDEN
HUELVA
Dirección telegráfica MORRISON Teléfono 1315
ALMACENES DE METALES Y MATERIALES PARA MINAS Y PARA CONSTRUCCION
VIGAS, CHAPAS, LINGOTES DE FUNDICION, ACERO PARA BARRAS, TUBOS, ACCESORIOS, TORNILLOS, REMACHES, ENVASES DE ALUMINIO PARA CONSERVAS
WAGONETAS, CARRILES, CABLES, ALGODON, SACOS, ACEITES
INSTALACIONES DE AIRE COMPRIMIDO DE TODAS CLASES
Cemento REZOLA Plomo "LA CRUZ"
Carbones Cok Duro-Felguera
AGENTES DE ADUANA CONSIGNATARIOS DE BUQUES

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE CARABAÑA
Antiherpéticas, Depurativas, Antibiliosas
JABÓN DE SALES DE CARABAÑA
Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel
Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 12. Madrid. De venta en Farmacias y Droguerías
Pastillape queña, 0,80 Cts; Pastilla grande, 1,25 Ptas.

ANTES DE ENCARGAR SUS IMPRESOS
CONSULTE A
IMPRENTA VIUDA DE J. MUÑOZ

DESPACHO: Papelería Inglesa
TALLERES: Alameda Sundheim
Teléfonos 1431-1132
HUELVA